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1. Ilmaa puristetaan isentrooppisesti suljetussa prosessissa alkutilasta p, ja T; siten, ettd
puristuksen lopussa paine on p;.

a) Johda kaava puristuksen loppuldmpétilalle T, lihtemlld yhtilostd pv”

b) Miki on lampétila T, (numeroarvo), jos puristetaan ilmaa alkutilasta p;
T, =20°C paineesen 3 bar? = 1,4. ¢, = 1,0 ki/kgk :

c) Johda ensimmadisestd paisdéinnostd 1ahtemalla kaava tehdylle tydlle (tyé/massa)
isentrooppisessa prosessissa. Kaikki valimuodot esitettdva, pelkka tulos ei riité.

d) Miki on entropian muutos kohdan a—puristuksessa.

e) Miké on puristustyd, jos kyseessa on isentrooppinen avoin prosessi paineesta p;
paineeseen pa»

vakio.
1 bar,

I

2. Léampderistetyssi sdiliossa olevan ilman paine ja 1ampdétila
ovat T;=200° C ja p; = 7,5 bar. Mént44 paikallaan pitdvét
kiinnikkeet irroitetaan, jolloin kaasun tilavuus muuttuu
arvoon V,=1,5 V.

a) Mik4 on kaasun ymparistoon tekema ty6? p_ =1 bar.

b) Miki on kaasun paine ja 1&mpdtila, jos W = AU?

¢) Miki on kaasun paine ja l&mp6tila, jos prosessi
oletetaan isentrooppiseksi?

d) Kumpi ratkaisu on mielestési oikein? Perustele?

3. Talvella sisdilman suhteellinen kosteus on pakkasella hyvin pieni ellei kdytetd
ilmankostutinta.

a) Miki on ulkoilmassa, T =- 15° C, vesihdyryn ja ilman massojen suhde o,
jos p, (-15°C)=191,5 N/m*ja @ =90 %? p=1 bar.

b) Miki on huoneilman suhteellinen kosteus, jos se limmitetdin 1&mpétilaan 20° C?
Huomaa, ettd @ sdilyy vakiona.

c) Kuinka paljon vettd pitdd kuutiometriin ilmaa liséti, jotta suhteellinen kosteus olisi
60 % lampatilassa 20° C? M; = 28,965 kg/kmol, My = 18 kg/kmol. Laske ensin uusi

o, ota p, (T) vesihdyryn taulukosta. Jos se ei onnistu, oleta p, (20° C) =2500
N/m?.

4. Ilmastointiputkessa, d = 0,2 m ja pituus 100 m, virtaa ilmaa keskinopeudella 10m/s, jolloin
putken péadssi oleva puhallin synnyttds 1000 N/m? paineen nousuun.
a) Mikd on ilman tiheys? p=1bar, T =20°C.
b) Miki on puhaltimen ottama teho, jos virtaus oletetaan kokoonpuristumattomaksi?
Puhaltimen 7=0,6.
c) Miki on lampétilan muutos puristuksessa, jos puristus on isentrooppinen?

d) Miki on puhaltimen vaatima teho c-kohdan perusteella? (P = m Ah ).



5. Jadhdytyskone on huoneessa, jonka ldmpétila on 25° C ja se ottaa tehon 500 W.

a)

b)
©)

Kuinka paljon 1d&mp64 voidaan siirtd4 jadhdytetysta tilasta, jos kylmikerroinz = miti
halutaan/mistd maksetaan = 4,57

Miké on jadhdytettédvén tilan 1d&mpétila Ty, jos oletetaan Carnot-prosessi.
Carnot-prosessia ei voida kdytdnnossé toteuttaa. Mika mahtaisi olla jashdytyskoneen
tehon tarve todellisuudessa, jos a-kohdan 1dmpé siirretién b-kohdan limpétilasta. Tee
arvio ja perustele.




